Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

8.

11.

Bir dalga kaynagi 4 saniyede 100 dalga Uretiyor.

Dalganin yayilma hizi 5 m/s olduguna gdére, dal-
ganin dalga boyu kac cm dir?
A)5 B) 10 C) 20

D)25  E)50

Bir periyodik dalga kaynag drettigi ilk dalga tepesin-
den 8 saniye sonra 4. dalga cukurunu Uretmektedir.

Dalgalarin yayilma hizi 35 em/s olduguna gére,
dalgalarin dalga boyu kac cm dir?
A) 120 B) 80 C) 60

D)40  E)20

Ayni ortamda yayilan X ve Y dalgalari sekildeki gibi
modellenmistir.

Buna gore,

I. Dalgalarin dalga boylari esittir.
Il. X dalgasinin enerjisi Y ninkinden buyuktar.
IlI. Y dalgasi X ten hizl yayilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) I ve Il C) llve Il

E) L llvelll

X ve Y kaynaklarl ayni slirede n, 2n tane periyodik
dalga Uretmektedir. Dalgalarin dalga boyu 2k, 3
dir.

Buna gore, X ve Y den yayilan dalgalarin yayilma
v

hizlari orani X kactir?
Vy
1 2 1 3 1
A) — B) — C)— D) — E) —
)3 B3I O )5 B3

1.

Gerilmig yeterince uzun yayda olusturulan X, Y, Z
atmalarinin dzerindeki bazi noktalarin hareket yéni
sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. XveY atmalari karsilasmaz.
Il. Y atmasi, Z atmasini yakalar.
lll. X ve Z atmalarinin arasindaki mesafe artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) I ve Il C)live lll

E) I, llvelll

Sekilde verilen atmalarin K, L ,M noktalarinin titre-
sim yonu sekildeki gibidir.

9 - —> 1

A

VARV,

Buna gdére, atmalarin hareket yénii nedir?

K L M
A) 1 1 2
B) 1 2 1
C) 2 1 2
D) 1 2 2
E) 2 2 2
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11. Gergin yayda olusturulan X ve Y atmalarinin hareket
yonleri sekildeki gibidir.

-

Serbest | X Y
ug

Bu atmalarin serbest uc ve sabit uctan yansidik-
tan sonra ilk kez olusturduklari minimum girisim
deseni asagidakilerden hangisidir?

A) B) 0)

2. Sekil | deki G¢ yay K ve L noktalarindan birbirine ek-
lenmigtir. Ill. bélgede olusturulan atmanin bir sire
sonraki durumlari Sekil Il ve Sekil Il teki gibidir.

K L 11l Il L

Sekil lll
Buna gore, yaylarin kalinliklarinin kliclkten buyu-
ge dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A) LI B) II, 1, 1 CyL i,
D)n 1,1 E)YnL 1,1

4. Sekildeki gibi birlestiriimis K ve L yaylarindan K yayi
L yayindan daha agirdir.

Sabit K L Serbest
ug ue

K de olusturulan atma saniyede bir béime ilerle-
digine gdére, 7 saniye sonra atmanin goérindmii
asadidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) B)
.« L
KLY L K N
N L
e <=
Q) D)
e— e —
K a L K a -
L
E)
K iy L
P R

6. Periyodu 0,25 s olan su dalgalarinin yayilma hizi
24 cm/s dir. Bu dalgalara, 2 yarikli bir stroboskop
Uzerinden bakilinca dalgalar duruyormus gibi gora-
nayor.

Buna gére,

|.  Dalgalarin boyu 12 cm dir.

ll. Stroboskobun frekansi 2 s~ dir.

[ll. Stroboskobun periyodu 1 s yapilirsa dalgalar
geriye dogru gidiyormus gibi gérindr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve 1l E) lvelll
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11. Sekildeki KLM dogrusal su K engel 1. Bir dalga legeni se- Kaynak
dalgasinin L noktasi enge- L kildeki gibi K, L, ve M T
le geldigi anda, gérinimi ¢ 507 ortamlarina  ayrilmis-
asagdidakilerden hangisi gibi - fir 4’ ‘
olur? K ¢ L LM
A) engel B) engel  C) engel .. . . . .
K K 4or Ko K ortamindan génderilen dalga sekildeki yolu iz-
0 20 ledigine gore, dalgalarin ortamlardaki dalga boy-
so /|- 1007t 1007]|" lart iy, & , .y arasindaki iliski nedir?
M
M M \
D) engel 5 engel A) hg>h =y B) ?"M > "L > ?“K
K 50° K 10° C} }\.M > ?"K > }'L D) f\..K= /'HL = hM
L . E) A=Ay >
M M

2. X ve Y ortamlarina
ayriimis dalga lege- 0
nindeki dalgalar se-

kildeki gibi kiriliyor. \\
x

Buna gére,

2. Derinligi her vyerinde ayni
olan dagla legenindeki XYZ
dalgasinin Y noktasi engele
carpinca dalganin gérinimi
asagidakilerden hangisi gibi
olur?

I. Dalgalarin gelme acgisi 90 — 6 dir.
A B) C) [l. Dalgalar Y ortaminda X ortamindan daha hizlidir.
e
0

[1l. X ortami Y ortamindan derindir.
0 0

yargilarindan hangileri dogrudur?

D) E)

3 A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvel lll
D) llve lll E) I llve lll
G 0 ) )
5. Dogrusal su dalgalarinin K, L ve M ortamlarina ayri-
7. Dalga legeninde dretilen \ lan dalga legeninde ilerlemesi Sekil | ve Sekil Il deki
su dalgalari engelin oda- ”\\ ' gibidir.
Jinda odaklanacak bicim- F M A x 4 x
de sekildeki gibi génderili- ‘ ___4\_./,_\ v s
yor. Engel ~— \L"‘\:—*_/’/
® o ]
Buna gére, dalgalarin engelden yansima sekli K 4 M 4
asagidakilerden hangisi gibidir? A A
kil | kil Il
A) B) C)f Seki Seki
£ KC-'""F ! F N Buna gdre, K, L ve M ortamlarinin derinlikleri h,,
I W K "J/ h, ve hy, arasindaki iliski nedir?
Engel Engel Engel
o A) hy > > hy, B) hy > hy > h,
C)hy,>h, =h D) h > hy,>h
\\\ ) hy >y > hy ) by > hy > hy

E) h > he>hy,

Engel
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9.

11

Derinligi sabit bir dalga le§eninde Uretilen peri-
yodik su dalgalarinin;

|.  Periyodu artirildikca hizi artar.

Il. Frekansl artirildikga dalga boyu azalir.

Ill. Genligi artinldikca hizi artar.

IV. Kaynak daha hizli suya vurulursa genlidi artar.

V. Le@en baska bir siviyla dolu olsaydi hizi degis-
mezdi.

yargilarindan kac¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir dalga le@eni Ucl farkli dért bélgeye ayriimistir.
Kaynaktan Uretilen dogrusal su dalgalarinin bir sire
sonraki gérinimleri sekildeki gibi oluyor.

K L

Kaynak

M

Buna gore, bélgelerin derinlikleri hy, h,, hy, ara-
sindaki iliski nedir?

A) he>h_ > hy B) h, > hy > hy
C)hg=hy>h D) hy > he>h;
E) hy > hy > h

Ayni ortamda yayilan sekildeki ses dalgalarinin
enerjileri Ey, Ey, Ez dir.

v \\/ N
\/
Y

z/
/

Rt 7

Buna gore, Ey, Ey, E; arasindaki iligki nedir?

A)Ey>Ey>E; B)E,;>Ey=E;
C)Ey>Ex>E; D)E;,>Ey>Ey
E)Ey=E,>E,

2.

Ses dalgalariyla ile ilgili,

I.  Olusmasi icin enerji harcanir.
Il. HareKet ettigi ortami da ileriye géturQr.
Ill. Boyuna dalgadir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) I ve Il C) Il ve il

E) I llvelll

Bir miizik korosunda bes tane 6zdes keman vardir.
Muzik calinirken kemanlardan c¢ikan sesin,

. Timnilan
II. Yikseklikleri
[ll. Siddetleri

hiceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A)lvell B) Yalniz Il

D) lve lll E) Yalniz |

C) llve lll

Metal bir ortamda yayilan ses dalgalari havaya
gectiginde,

. Hizi azalir.
II. YUksekligi degismez.
Ill. Enerjisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll

D) lvelll E)I, llvell

C) Ilve lll



